



“双减”政策出台后，新学期这些变化值得关注！

30日，教育部召开新闻发布会介绍秋季学期中小学教育教学工作及“双减”“五项管理”督导有关情况，围绕落实“双减”政策，这场发布会再次明确了以下问题：

推进课后服务全面覆盖

可统筹安排教师实行“弹性上下班”

推进课后服务是支撑实现“双减”工作目标的重要举措，是彰显学校办学特色、促进学生全面发展的重要途径。今年6月，教育部发出了进一步做好课后服务工作的通知，暑假期间各地对课后服务做了精心准备，新学期要实现校校开展全覆盖、保障时间“5+2”、丰富内容上水平、吸引学生广参与。

要关心爱护教师，可统筹安排教师实行“弹性上下班”，对参加课后服务的教师给予相应补助。课后服务可以聘任退休教师、具备资质的社会专业人员或志愿者参与，并充分利用好少年宫、青少年活动中心等社会资源。

降低学生考试压力

小学一二年级不进行纸笔考试

为切实降低学生考试压力，教育部印发了《关于加强义务教育学校考试管理的通知》。义务教育阶段的考试主要发挥诊断学情教情、改进加强教学、评价教学质量等方面功能，除初中学业水平考试外，其他考试不具有甄别选拔功能。

《通知》明确小学一二年级不进行纸笔考试，其他年级由学校每学期组织一次期末考试；初中年级从不同学科实际出发，可适当安排一次期中考试。

不得以任何名义设置重点班

不得利用课后服务时间讲新课

新学期开学后，义务教育学校要严

格执行均衡编班的法律规定，不得以任何名义设置重点班，切实做到均衡配置师资。严格执行教学计划，不得随意增减课时、改变难度、调整进度，不得利用课后服务时间讲新课。严格执行作业管理规定，严禁给家长布置或变相布置作业，严禁要求家长检查、批改作业，杜绝重复性、惩罚性作业，不得要求学生自批自改作业。严格执行考试管理规定，不得违规组织考试，考试结果不排名、不公布并以适当方式告知家长和学生，不得按考试结果给学生调整分班、排座位、“贴标签”。

全面提高课堂教学质量

小学一年级要严格按照课程标准“零起点”教学

课堂是学校教育教学工作的主阵地，学校要把提高课堂教学质量作为核心任务。教育部门要指导学校健全教学管理规程，科学制订教学计划，确保开足开齐开好国家规定课程，鼓励支持教师

优化教学方式，切实提高学生课堂学习效率。

各地各校要认真落实教育部《关于大力推进幼儿园与小学科学衔接的指导意见》，全面落实入学准备和入学适应指导要点，幼儿园要帮助做好入学准备，小学一年级要严格按照课程标准“零起点”教学，积极探索实施入学适应期过渡性活动课程。

加强家校沟通和宣传引导

争取家长积极支持学校做好“双减”有关工作

各地各校要通过家长会、家长学校、家长委员会、学校开放日和致家长的一封信等多种途径，向广大家长深入宣传中央“双减”政策要求，详细介绍本地本校贯彻落实的工作方案和具体举措，密切与家长的沟通交流，主动争取家长积极支持学校做好“双减”有关工作，形成家校协同育人、协同减负的合力。

国务院教育督导办就“双减”设立专门举报平台

记者8月30日从教育部新闻发布会获悉，国务院教育督导委员会办公室就“双减”设立专门举报平台，并建立“双减”专项督导半月通报制度，“双减”政策落实及成效被纳入政府履行督导评价。

今年7月，中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》，并确定9个城市作为全国试点。教育部教育督导局一级巡视员胡延品介绍，国务院教育督导委员会办公室在“微言教育”“中国教育督导”微信公众号开设举报专栏，受理群众对学生作业负担重、学校未依规开展课后服务和校外培训机构无证照培训、虚假宣传、超标超前

培训、超期预收费、违规高收费、退费难等问题的实名举报。目前已收到8000多条举报。

他介绍，“双减”督导被列为2021年教育督导工作“一号工程”，建立“双减”专项督导半月通报制度。自2021年9月起，每两周对各省份“双减”工作落实进度进行通报。通报内容包括作业时间达标学校比例、课后服务时间达标学校比例、学科类培训机构压减情况、违规培训广告查处情况和群众举报问题线索核查处置情况等。国务院教育督导办还将开设“曝光台”，对该落实能落实而不落实的工作，或经多次通报仍整改不到位的典型问题，在有关媒体和网络上曝光，并依规启动问责程序。



在北京西直门桥，邵春福（右一）与学生们一起数车（8月28日摄）。

新学期临近，北京交通大学交通运输学院老师邵春福和学生们在西直门桥开展了一堂暑期实践课，课程内容是数车。

数车的本质是交通调查，通过数据采集和分析得出交通系统的运行状态。这是交通工程专业学生的必修课和基本功。

本版文图据新华社

■广告

大同市房屋产权登记确权颁证清零行动

大同市房屋产权登记确权颁证清零行动全知道（二）

（接上期）

4.我市清零行动进度安排是什么？

我市房屋产权登记确权颁证清零行动从2021年6月底开始到2022年12月底结束，共分三个阶段。

（1）工作启动阶段（2021年6月底—2021年7月底）。此阶段任务为制定出台“清零行动”实施方案，组织开展摸底调查，形成全市工作总台账；完成“清零行动”所需的窗口增设、社会服务购买、设备采购及软件升级改造等准备工作；组织开展对“清零行动”相关单位工作人员的政策与业务培训；同步开展已纳入处理历史遗留问题范围的房地产开发项目登记确权颁证工作。

（2）全面攻坚阶段（2021年8月—2022年9月底）。此阶段对于2016年12月31日以前建成并投入使用过的房屋，2021年底至少完成总任

务的60%，2022年9月底基本完成清零行动目标。2016年12月31日以后建成并投入使用过的房屋，对于超出办理不动产登记承诺期未办理登记的，2021年底前，要通过建立完善支付违约金或滞纳金、开设诉讼绿色通道等手段，督促开发建设企业积极办理登记；2022年9月底前，基本完成产权清晰、证件齐全、已缴清各项税费的房屋登记颁证工作。

（3）考核验收阶段（2022年10月—2022年年底）。此阶段基本完成全市纳入清零行动范围的不动产确权登记颁证工作，逐一清理尚未完成的疑点、难点问题，全面开展“回头看”和督导验收工作，确保“销号清零”。

（未完待续）

大同市房屋产权登记确权颁证清零行动
协调机制工作小组办公室

好消息

大同机场与瑞丽航空公司合作的“成都=大同=哈尔滨”航线

7月10日起由原来的每周一三五日执飞加密至每天一班，机型为B738

航班时刻：成都09:40-12:05大同，大同13:05-15:15哈尔滨

哈尔滨16:15-18:35大同，大同19:30-21:45成都



关注大同云冈机场
微信公众号，随时查
询航班最新动态及
特价机票信息。

大同机场=朔州往返直通车电话：18034988820

机场问询：5688112/5688114

投诉电话：18935251315

机场巴士电话：18735271158

货物运输电话：5688006、5688130